

## 志丹县公安局

# 向人民汇报 请人民监督

本报讯(记者 贾志敏) 8月19日上午,志丹县公安局召开“向人民汇报”座谈会。十多名受邀的市县人大代表、政协委员、群众代表、离退休民警和媒体记者倾听了志丹县公安局局长刘锦东关于该局上半年的工作汇报,同时大家就下半年的工作各抒己见,纷纷发表了意见和建议;与此同时观摩了该局110指挥大厅、办案中心、保安派出所、车管所以及巡特警大队的现场实战演练。

在“向人民汇报”座谈会上,刘锦东围绕年初县公安局制定的“一二三四五”工程进行了汇报:一是全局严防严控,维护政治稳定成效显著;二是重拳出击,严打整治

工作成果辉煌;三是重点攻坚,社会治安管理井然有序;四是主动担责,保障经济社会发展有力有效;五是严查重处,公共安全管理全面加强;六是凝聚警心,队伍建设生机勃勃。随后,刘锦东深刻分析了当前公安队伍存在的问题,并对下阶段工作做了具体部署:一是夯实责任,多策并举,全力做好社会维稳工作。反暴恐工作的重要性艰巨性逐渐显露,在注重重要活动、敏感时期的安保维稳的同时,更要注重社会面的日常巡逻防范。二是重拳出击,打防并举,全力开展严打整治工作。在深入推进“2016秦盾”严打整治行动的基础上,组织实施



好近期安排部署的交通、刑侦、治安、禁毒和石油“夏季攻势”行动,进一步突出打击整治重点,提升打击防控效能。三是严格管理,服务群众,全面提升“两率一度”。按照习近平总书记提出的“五个过硬”要求,始终坚持以忠诚廉洁为根本、以科学管理队伍为核心、以实战化为重点,大力加强思想政治、纪律作风和能力素质建设,全面提升公安队伍服务群众的能力和水平。

在倾听刘锦东代表志丹县公安局的汇报后,参会的各位代表踊跃发言,建言献策。大家纷纷表示,通过座谈和参观,充分感受到了该局在硬件建设、队伍管理等方面有了明

显改善,也真正体会到公安民警的艰辛和努力。同时,就规范执法、队伍建设、人防管控、公安宣传报道等方面也都提出了建设性的意见。

志丹县政法委书记鲁志华对该局上半年所取得的成绩给予了充分肯定。他希望该局一是要多采取请进来、亮家底、提建议的方式,让群众通过看、听的方式真正理解公安工作;二是要坚持走出去、沉下去的方式,真正深入到群众身边,为民办实事、办好事;三是要做好“回头看”工作,要对近三年来发生的各类案件进行梳理,在破大案的基础上,切实解决一批关系群众切身利益的小案,赢得群众满意。

## 吴起县公安局 入境管理大队

# 深入基层宣传 密切警民关系

本报讯(通讯员 马莉 记者 杨渐) 为了进一步密切警民关系,增进群众对出入境法律法规的了解和认识。8月16日,吴起县公安局入境管理大队组织警力前往周湾镇进行出入境法律法规宣传。

在周湾镇街道,该大队民警采取悬挂横幅、发放宣传资料,设立咨询台等方式,对公安部公告、便民利民措施、办证流程、境外人员临时住宿登记等相关法律法规进行了广泛而深入的宣传。同时,民警还现场征求和听取了社会各界群众对出入境工作及队伍建设的意见建议。据统计,此次宣传该大队出动警车一台次,警力7人,发放宣传彩页1000余份、宣传扇子1500余把,宣传纸杯2000余个。通过宣传,进一步密切了警民关系,受到群众的称赞。

## 甘泉县公安局

# 深入一线做宣传 提升群众满意度

本报讯(通讯员 陈国宁) 为了更好地宣传出入境办证流程、法律法规及规范出入境管理秩序,8月12日,甘泉县公安局出入境民警深入县内6家旅行社,积极开展法制宣传。

活动中,民警宣传了新的出入境管理法规以及出入境近期推出的各项便民利民措施,提醒各旅行社人员向前来办证群众发放文明旅游宣传册,同时提醒游客尊重异国他乡风俗,注重个人举止文明,自觉维护中国公民的良好形象。还并告知各旅行社负责人不得擅自超范围经营出境旅游业务,在组团中要依法经营做到文明出境,文明旅游。此外,民警还发放宣传单、警民联系卡,以便相互之间更好地沟通交流,提升群众满意度。

# 新婚妻子遭调戏 丈夫被围殴用刀刺死施暴者

### 法院:属正当防卫无须担刑责

法制日报记者 邢东伟

因新婚妻子遭工友调戏,丈夫陈天杰反抗反被4名工友围殴,反抗过程中陈天杰把其中一名施暴者刺伤致死,另外3人受伤。该案经法院一审、检察机关抗诉、法院终审后,最终认定陈天杰的行为属正当防卫,依法宣判陈天杰无罪,且无需承担民事责任。

2014年过完正月十五后,重庆市云阳县的陈天杰新婚不久,为生计来到海南省三亚市打工。通过重庆老乡介绍,陈天杰在三亚市商品街一巷的建筑工地找到一份活干。随后,陈天杰让新婚妻子也来到三亚,一起在工地上干活。

2014年3月12日18时许,陈天杰和妻子等人在工地上吃饭,同工地的木工周世烈、周世明、容浪等人也在隔壁不远处吃饭喝酒。

与往常一样陈天杰和妻

子吃完饭后,继续到建筑工地加班。陈天杰负责用手推斗车运送混凝土,而妻子则负责装卸混凝土工作。对于这对来自重庆的年轻农民工夫妇而言,能通过自己辛勤的劳动多挣一点钱回老家盖新房,是他们最大的心愿。

但是,一场突如其来的事情让他们毫无防备,当晚22时许,容浪、周世烈和纪亚练等人酒后出去玩,在经过工地一辆水泥搅拌机时,几人看到陈天杰的妻子孙某一个人在卸混凝土,便趁着酒劲上前言语调戏孙某。

就在容浪等人对孙某调戏的过程中,同在工地干活的陈天杰推着斗车过来装混凝土。见容浪等人站在妻子身边,陈天杰问妻子怎么回事。孙某就把容浪等人调戏她的事情告诉了丈夫,于是双方发生争执。周世烈用手摸了一

下孙某大腿并问陈天杰是不是想打架,随后陈天杰与周世烈等人发生争吵。周世烈从工地上拿起一把铁铲冲向陈天杰,劝架的妻子被周世烈推倒在地哭了起来。周世烈、容浪和纪亚练对陈天杰拳打脚踢。接着,容浪和纪亚练捡起钢管继续追打陈天杰。

陈天杰被几名工友围殴时,尽管孙某和另一名工友极力劝架,但周世烈、容浪和纪亚练等人还是围住陈天杰乱打。被围殴的过程中,陈天杰拿出随身携带的折叠小刀乱挥、乱捅,导致纪亚练等人受伤。见此,其他工友立即赶到,周世烈、容浪和纪亚练等人立即逃离现场。逃跑时还拿石头、酒瓶等物品对着陈天杰砸过去。

据介绍,被捅伤的容浪跑到工地地下室时倒在地上,后因失血过多死亡。同时,

周世烈事后被鉴定为轻伤,纪亚练和劝架的另一位工友为轻微伤。同时,陈天杰也为轻微伤。

根据三亚市城郊人民检察院指控,陈天杰的行为已构成故意伤害罪,提请法院依法判处。一审中,城郊人民法院认为陈天杰的行为是在被围殴的状态下,孤身一人面对3名手持器械的侵害之人实施的防卫,且被害人逃离现场后,陈天杰再无伤害行为。

对此,法院一审认为,无论从手段和强度上看,陈天杰的行为都符合正当防卫的条件,依据相关法律之规定,宣判被告人陈天杰无罪。一审判决后,公诉机关不服判决,向三亚市中级人民法院提起抗诉。

近日,三亚中院终审认为,抗诉机关的抗诉意见不成立,驳回抗诉,维持原判。



## 安塞县看守所

# 加强监区“文化建设”显成效

本报讯(通讯员 苏宏伟) 为创造有利于在押人员身心健康的转化环境,加强“人性化”管理,近年来,安塞县看守所通过不断加强

监区文化建设促进监所安全。该所进一步充实了文化长廊,在监区走廊墙壁上贴名言警句、自强标语牌等,引导在押人员树立正确的人生观、价值

观。民警为在押人员上法制讲堂课,学习各种法律法规,让他们知法懂法守法,有了法制意识,增强了法律观念,让在押人员从心灵深处明辨善与恶、美与

丑,避免重新违法犯罪。看守所每天分时间段播放轻松舒缓的音乐,既活跃了监室气氛,又能够放松在押人员浮躁的心情,缓解在押人员的对立情绪。

# 陕西省“炼化杯” 职业技能大赛开幕

本报讯(张议丹 记者 刘西英) 8月23日,2016年陕西省“炼化杯”职业技能大赛暨全国石油和化工行业职业技能竞赛(化学检验工)延长石油集团选拔赛在炼化公司开幕。

据了解,此次竞赛属省级二类竞赛,共分4个工种,来自炼化、油田、兴化、榆林能化、榆林煤化、矿业、省石化院6家兄弟单位共28支代表队的112名选手将展开激烈的争夺。最终每个工种将决出前5名选手,每个工种决赛前3名,将由陕西省职业技能大赛组委会授予“陕西省技术能手”称号;每个工种前5名,且理论知识和实际操作成绩均达到60分以上的选手,将由省职业技能鉴定指导中心逐级办理高级工、技师职业资格证书。